

Budou muset na Velehradě vracet část dotace?



Velehrad – Římskokatolické far-nosti Velehrad hrozí, že bude muset vracet část mmonhamilienové dotace. Úřad pro ochranu hospodářské soutěže (ÚOHS) se totiž na základě podnětu z ministerstva kultury, které zminěnou dotaci na restaurátorské práce ve velehradské bazilice poskytlo, zabývá některými detaily projektu.

„Celou věc prověřujeme. Jedná se prozatím o předběžné šetření, kdy zjišťujeme, zda existují důvody pro případné zabíjení správního řízení.“

sděli mluvčí ÚOHS Martin Svanda. Šetření podle něj ještě nebylo ukončeno, úřad má už nicméně k dispozici dokumentaci vztahující se k zázkazce. Mluvíci se rovněž vyjádřil k možným alternativám, které mohou nastat.

Šetření neskončilo

„Nemusíme sledat důvody pro zabíjení správního řízení, ale také naopak můžeme odhalit indície, že došlo k porušení zákona o veřejných zakázkách a správní řízení zabíjí. To může být ukončeno rozhodnutím o porušení či ne-

porušení zákona.“ nastínil Martin Svanda možné varianty budoucího vývoje.

Druhou variantu ale Římskokatolická farnost Velehrad odmítá. „Podle nás by mělo být vše v pořádku, čemuž snad odpovídá i skutečnost, že číposud nebylo zahájeno žádné správní řízení. Ministerstvo kultury přitom zaslalo podnět na ÚOHS již v listopadu roku 2012.“ sdělila koordinátorky optav velehradského areálu Věra Homoláčková, na kterou Slovácký deník odkázal farář Petr Píračka.

Konkrétní důvody, které vedly k podání podnětu, se na

ministerstvu kultury nepodařilo zjistit. Pracovníci ministerstva dokonce nevěděli, kdo podnět vůbec podal.

Detaily výběrového řízení

„Vypadá to, že podnět před více než rokem podalo oddělení ministerstva kultury, které nevim již neexistuje, takže nevim přesně, kdo tu agendu spravuje dnes.“ uvedl Ilija Kocián z oddělení ochrany kulturních památek ministerstva kultury.

„Niemeré obecně platí, že v případě pochybení příjemců dotace při realizaci projektu mo-

hou následovat jisté sankce, mezi které může patřit třeba i navrácení části dotace.“ dodal. Podle Homoláčkové ÚOHS poskytuje zakázku „Restaurátorské služby včetně lesnění v interiéru hlavní lodi, kružpíty a podkružpíty baziliky.“

„Pro větrování by se mělo týkat některých detailů výběrového řízení, které v této souvislosti probíhalo.“ konstatovala. Stavbaři v těchto dnech na Velehradě pracují na replice kdejšího opatského domu ze 13. století. Ty budou stát na původních základech, odkrytých v zainradé sociálněto

ústavu. Výdoy asi na 7,6 milionu korun a zahrnují i informační tabule, měly by být hotové nejpozději v květnu. Před dokončením je i expozice v podzemním lapidáriu, která zobrazuje životní příběhy mučedníků z řad církví ve 20. století. Otevřena by měla být o Velikonočních.

Všechny tyto aktivity jsou financovány z velkého projektu oprav areálu velehradské baziliky za zhruba 346 milionů korun, z nichž 294 milionů uhradí evropské fondy a zbytek stát. Celý projekt bude ukončen k 31. srpnu letošního roku.

(Kor.čt)